

СОХА И МОЛОТ

Вся власть Крестьянам и Рабочим в лице их Советов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Назначается общее собрание металлистов в воскресенье 30 ноября в 12 ч. в помещении братства трезвости (угол Михайловской и Мартыановской). Присутствие товарищей металлистов не хозяев обязательно.

В правлении Союза увечных влинов (Михайловск я ул. д. Егорычева) на 30 с. ноября назначается общее собрание инвалидов. Повестка дня: 1) доклад Ревизионной комиссии. 2) Текущая дела.

Правление.

В воскресенье 30 ноября с. г. в 10 часов дня в здании Вольно Пожар. О ва назначается общее собрание всех товарищей, желающих вступить в дружину Вольно Пожарного о ва так же всех бывших членов О ва. Просьба явиться аккуратно.

2-1

Исполнительный Комитет Горьковского Совета настоящим доводит до сведения населения гор. Минусинска, что Пленарным Заседанием гор. Совета от 24 числа сего ноября постановлено: взимать с квартирантов гор. Минусинска квартирный налог согласно норм, и выработанной квартирной комиссией в следующем: 1 разряда с кубич. саж. 3 р. 75 к. 2 разр. 3 р. 25 к. 3 разр. 2 в. 50 к. 4 разр. 2 рубля.

Исполком.

Медицинский Санитарный Отдел О'единенного Совета имеет в виду что все двора, улицы, тротуары и уличные места очень загрязнены, а потому предлагает г. г. гор. Минусинска в 7 ми дневный срок со дня объявления сего провозвести тщательную очистку своих дворов (от пыли), тротуары от льда и посыпать таковые песком убраться и уборные места.

Очистку упомянутых выше мест дожны произвести также и т. т. солдаты Кр-раб армии занимаемых или жилых помещений.

За неисполнение сего виновные гр. будут подвергнуты административному наказанию. За неисполнение сего т. т. солдатами будет сообщаться в Главный Штаб и Армейский Совет.

28 ноября, с. г. состоялось в доме бывшей Горьковской Управы Собрание Инженеров, создаваемого Технического Промышленного Строительного Отдела Минусинского округа. Всех лиц специалистов по какой бы то ни было отрасли техники, как: инженеров, механиков, практиков строителей, желающих принять участие в творчестве и создании вновь зарождающейся промышленности, просим записываться по указанному адресу.

Председатель собрания Фурет.

Секретарь Антипин.

Запись по-изволится в доме Б. Казначейства у т. Шилгова от 9—3 ч. дня.

6-й Армейский Съезд.

Рассмотрено предложение т. Коавченко: разбить Съезд на секции приблизительно по количеству Отделов, которые бы работали известные положения об Армейском Совете и О'делах Армейского Совета. Предложение принимается большинством; предлагается президиуму Съезда за небольшой перерыв определить количество нужных секций и выработать для них инструкции.

После небольшого перерыва президиум Съезда заявляет, что он считает нужным создать следующие секции: Военную, Редакционно-Агитационную, Продовольственную, Юридическую, Медицинскую, Административную и организационную.

Военной секции предоставлено право пересмотреть Устав товарищеской дисциплины, т. к. этот вопрос тоже стоит на повестке дня Съезда. После разбивки Съезда на секции, при чем представители Съезда выступают в секции по желанию, Съезд закрывает свои работы до 14 ноября.

13 ноября идет работа секций. 14 ноября Армейский Съезд открывает свое заседание заслушиванием докладов о работах выборных секций. После незначительных внешне-единых заявлений делает доклад член Организационной секции, т. Грюнберг. Открываются продолжительные прения по первому пункту после чего принимается таковой с поправкой вместо Армейский совет есть высший орган, исполнительный орган.

О пересмотре устава товарищеской дисциплины докладчик заявил, что секция, пересмотрев все пункты Устава, не нашла нужным ни чего изменить.

После предложения зачитать Устав товарищеской дисциплины, последний зачитывается, а затем утверждается заседанием Съезда.

Далее стоит на очереди доклад Военной секции. Доклад делает член секции т. Василий. Принимается предложение, что все командиры полков являются в то же

время членами Главного Штаба. Поднимается вопрос о выработке положения Главному Штабу, которое было уложено секцией. Предлагается секции выработать это положение. Принимается Съездом следующее положение: все вновь организованные части ализируются в полки при чем распределение происходит по усмотрению Главного Штаба. Члены Главного Штаба выдвигают из своей среды Главкомандующего, который утверждается полками.

Далее заслушивается доклад Административной секции, который делает т. Кевзов. Доклад рассматривается по пунктам и с небольшими исправками доклад принимается.

15 ноября

Заседание открывается в 9 часов утра. Заслушивается доклад члена Продовольственной секции т. Сухорослова. Проект инструкции продовольственного и реквизиционного-конфискационного отдела принимается целиком.

Далее выступает с докладом член Редакционно-Агитационной секции т. Петров. В середине доклада со стороны некоторых лиц был заявлен протест против названия "Крестьянская Армия". Протестующие предложили назвать Крестьянскую Армию, Рабоче-Крестьянской Армией. После прений предложение отклоняется, вопрос о переименовании Армии переносится в текущую дела.

Выслушав доклад т. Петрова, Съезд принимает зачитанную им доклад рацию по пунктам с небольшими дополнениями.

В 3 часа дня приступает к докладу член Юридической секции. После зачитания доклада, отрываются прения по пунктам. Поднимаются прения по вопросу о смертной казни. После прений выносятся предложения т. Антонкина, т. Грюнберга и Батенко. Принимается предложение т. Антонкина: за шпионаж, предательство, за укрывательство лиц, вредящих Крестьянской Армии, за письменную и устную пропаганду, за разрушение телеграфа, телефона и путей сообщения с целью вос-

препятствовать движению Крестьянской Армии—виновные наравляются вплоть до смертной казни включительно.

Предложения т. Грюнберга не признавать смертной казни в тылу, и т. Батенко, препровождать осужденных к смертной казни на фронт для с'езда—отклонены.

16 ноября.

Продолжается доклад Судебно-Следственной секции. Вносится предложение т. Грюнберга—пересмотреть постановления Съезда по некоторым пунктам и отменить вопрос о смертной казни. Выказываются несколько ораторов против смертной казни в тылу. Между прочим т. Грюнберг указал на то, что смертная казнь развращает народ и порождает самые ужасные преступления. Закон о смертной казни—каторжный закон. Все социалисты в принципе против смертной казни—смертная казнь допустима только на фронте. Наш Революционный Суд, в своей деятельности не должен руководствоваться уголовным судопроизводством—он должен судить и наказывать виновных, руководясь только гололом совести.

Т. Петров сказал, что смертная казнь—это пережиток некультурности народа, что все Евр пейские государства, в своем развитии ушедшие вперед нас отвергли давно смертную казнь. Борьба моральная благоприятствует массе, а потому мы должны прибегать к ней. Оратор высказал ту мысль, что смертная казнь допустима на фронте, как массовый террор, но безоруженного врага мы не имеем права казнить. Прения заканчиваются принятием резолюции, предложенной т. Грюнбергом следующего содержания: Заслушав прения по вопросу о смертной казни, съезд единогласно постановил: принимая во внимание что смертная казнь путем ли организованной, путем ли самосудов приносит вред Кр. Армии подрывая к ней доверие крестьянских масс, и тем самым отдалает развязку борьбы с буржуазией, отменить смертную казнь в тылу.

Следующим выступает докладчик от Медицинской секции т. доктор Кеюнин. Проект инструкции Госпиталю принимается.

Представляется слово т. Сухорослову, члену Продовольственной секции, для дополнения своего доклада. Докладчик вносит дополнение в права О'дела издавать известные постановления и инструкции, которое без возражений принимается.

Далее Съезд приступает к текущим делам, зачитываются вопросы текущих дел, некоторые по рассмотрению отпадают и передаются на усмотрение Армейского Совета.

По текущим делам вынесено предложение: предложить Исполнительному Комитету Армейского Совета изыскать все средства для того, чтобы удовлетворить всех раненых необходимой одеждой.

О пехотном умерших товарищей принято предложение: если не поступает заявление от родственников умершего хоронить по церковному обряду хоронить умерших товарищей, как революционеров.

О же тах солдат—решено воспретить дальнейшую женитьбу солдат во избежание создания себе лишней обузы. Женщинам, являющимся работницами Крестьянской Армии, выдать именные удостоверения и считать их наравне с работниками мужчинами.

О посылке представителя в О'единенный Совет—постановили: послать постоянного работника из членов Армейского Совета.

О заявлении т. Волкова о сложении с себя обязанностей заведующего госпиталем—решено пропустить т. Волкова остаться при исполнении своих обязанностей, дать ему нужное количество помощников.

Постановили выразить доверие и благодарность всему Медицинскому персоналу за его самоотверженную работу.

О выдаче спиртных напитков т. т. солдатам постановили: выдавать, как на фронте, так и в тылу по установленной норме по три раз в неделю. Т. т. подводчикам выдавать спиртные напитки наравне с солдатами. По распоряжению Армейского Совета о прекращении выдачи водки, по известным вечно стратегическим соображениям выдача немедленно прекращается.

Постановлено отныне называть нашу Армию не Крестьянской, а "Крестьянско-Рабочей".

Съезд заканчивается приветственными речами Главному Штабу, т. т. лежащим в госпитале и всем т. т. солдатам Крестьянской Армии.

Президиум Съезда, а так же некоторые из т. т. участников Съезда, приветствуя съезд, высказывают пожелания, чтобы т. т. представители, возвратясь по своим частям, дали отчет о работах Съезда и выразили доверие своим выборным лицам. Нужно отметить то обстоятельство, что Съезд отнесся с большим вниманием к разрешению всех вопросов и вынес постановления вполне отвечающие нашим убеждениям и стремлениям.

А. В.

К молодежи.

Молодежь представляет все да живой, гибкой, энергичной, сильной духом. Ее свойственно стремление вперед к свету. Но то ведро было прежде, когда молодежь шла в авангарде народного движения и поддерживала революционное пламя среди масс. Много погибло наших лучших молодых соратников, поддерживающих этот священный огонь. Вспомните, товарищи, 1905 год да и после его и прежде, когда гибли наше лучшее студенчество, молодые учителя, гимназисты, гимназистки, рабочие, крестьяне! Они красиво умирали, но также красиво умели жить.. И память о них осталась для нас священной. Побитые прежде каторгами, теперь они на пьедестале. Мы чтим их память, но товарищи, мне представляются грустными, невеселые тени этих бойцов, мучеников за народное дело: почему эти молодые лица так не ириветливо, строго смотрят на нас? — Да потому что мы распинаем их, как некогда распяли Христа за его великие идеи, распинаем своим тупым равнодушием к этим идеям. Мы их наследники пассивны, инертны, мы обыватели... среди нас царит мертвенный, безмысленный покой. Стоны, страдания нашего народа не слышны для нас.

Товарищи! да просните же, отзовитесь горячее. Народ ждет Вас. Пусть огонь, зажженный лучшими из нас запылает ярче.

Мы молодежь (надо признаться) страдаем тем, что вследствие своей неразвитости не можем работать активно мы теряемся в общей массе неразвитости и темноты. Так идите же работать над собой, над своим развитием, образованием. Ведь у каждого из нас есть (не может быть, чтобы не было) «проклятые вопросы», которые ставят жизнь в переживаемый момент решить которые не всякий из нас может. Так давайте же общими силами работать над ними. У нас существует «Кружок Социалистической Молодежи». Идите туда. Там вы можете открыто и смело говорить обо всем, что вас интересует и волнует, решать все свои насущные вопросы, работать над самообразованием, саморазвитием, чтобы поддержать огонь зажженный нашими лучшими предшественниками.

Профессиональные союзы.

Начало профессиональных союзов можно отнести к эпохе промышленной революции в Англии. Более 100 лет, как англичанином Уайтом была изобретена паровая машина, которая перевернула вверх дном всю промышленность, находившуюся в большин-

57

стве в руках той же Англии. Остальные страны континента Европы являлись только покупателями. С применением пара явилась возможность улучшить пути сообщения, изобретены были пароходы, построены железные дороги. Потом несколько позднее были изобретены прядильный и ткацкий станки, на которых один рабочий стал выработать больше чем раньше при ручном производстве сто человек рабочих.

И вот при таком положении из ста рабочих нужными остались только самое большее десять человек, а то и того меньше, а остальные, как ненужные, выбрасывались на улицу. Изобретения машин так и лились, как из рога изобилия, довершая и без того бедственное положение рабочих. Нужда среди рабочих была такая, что и спастись трудно. Жили по гнилым и холодным подвалам, по разным сараям, питались одной картошкой, а то картофельной шелухой. Кусок черствого хлеба считался роскошью; пьянство, проституция были развиты до невероятных размеров; всевозможные болезни и смерть косила английских рабочих, как Кольцовский косарь траву. В особенности болели и умирали дети.

Английская детская болезнь (рахитизм) берет начало как раз с того времени. Имевшие небольшие сбережения некоторые из рабочих уехали в Америку, в Австралию, а все же громадная часть рабочих оставалась без работы.

Что тут делать? Где искать выход? Рабочие стали собираться на митинги и обсуждать свое бедственное положение. Явилось на сцену много различных программ вожаков, и английские рабочие решили бороться с предпринимателями самым примитивным образом, по просту стали разбивать станки и машины, настаивая чтоб ввиду массы безработных труд производился ручным способом. Были предъявлены и другие требования, например требовали отмены хлебных пошлин введения всеобщего избирательного права. В то время английские рабочие избирательным правом не пользовались. За разгром машин рабочая очень строго каралась. Буржуазия настолько выпустила долги и на рапала ими рабочих, что они долго не могли опомниться.

Движение это длилось несколько лет и именовалось оно Чартистским. Движение это дало рабочим косвенное участие в выборах, как в парламент, так и в городские муниципалитеты — и только. Но за то это неудача английских рабочих научила, что разрушительной борьбой добиться они ничего не могут, а если и могут, то очень мало, и что нужно бороться другим путем, а именно борьбой организованной, т. е. посредством профессиональных союзов.

Права, профессиональные союзы существовали и до этого, но главным образом подпольно, члены их арестовывались и сажались по тюрьмам, якобы на том основании, что союз действует на свободу личности, мешая добровольно соглашению. Так раз судила английская буржуазия, на самом же деле, это было далеко не так. Английский предприниматель видел, что ему гораздо легче бороться с одним рабочим, чем с целым союзом.

Другие же существующие союзы были узко-деловые, полупредпринимательские, которые для английской буржуазии были не опасны, такие союзы были мало способны к сопротивлению. Их цель была — выгода, которую преследует и буржуазия.

После чартистского движения Англия стала покрываться целой сетью профессиональных союзов (тред-юнион). Как бы гавителство жестоко их не преследовало, они росли и росли, как грибы после дождя, наконец маломальски укрепившись на своих позициях. Под их давлением вышел билль (закон) о свободе подобных союзов, хотя сперва и в ограниченном виде.

Первые союзы (тред-юнионы) организовывались по профессиям. Например, плотники отдельно, столяры отдельно и т. д. Общим союзом они в то время были не связаны и первое время не особенно могли стойко защищаться. Но вот они стали разрастаться и объединяться уже не по профессиям, а по призванию, т. е. стали охватывать целые отрасли труда. Перед войной эти тред-юнионы превратились в такую могучую и грозную силу, с которой капиталисты стали считаться, как с силой.

(Продолж. будет).

Бывалый.

Воспоминания о возникновении возстания в Баджейской волости и дальнейшем его развитии.

На этом собрании было решено

занять с Нарву, что вскоре и было приведено в исполнение. Нарва была занята и устроены засады на островах р. Мавы, расположенных между Тюлюпом и Нарвой.

Вскоре после этого вернулся из своей поездки и тов. Кравченко и привез весть о организации отрядов в Канском уезде.

24 (ст. ст.) ноября в 10 часов вечера был замечен вражеский отряд, как впоследствии выяснилось, количеством в 70 человек, который был пропущен первой засадой без выстрела. Дойдя до второй засады был встречен залпами из засады. После столь неожиданной встречи противник растерялся, так как был запущен в западню.

Путь отступления (единственная дорога ведущая из Нарвы на Тюлюп) был отрезан. Создалась паника белых.

Оставив убитым командира отряда, капитана, и несколько пленных, противник бросился в лес и случай, но наткнулся на спрятанного нами в лесу подводника, которого под угрозой разстрела заставил провести лесом по глубокому снегу до дер. Кляй.

Вследствие темноты преследование противника не представлялось возможным. На другой день после этого боя нами были заняты дер. Тюлюп и Забытый Луг.

Противник, убедившись, что дело затеяно не на шутку и будучи не в состоянии справиться своими силами, пригласил на помощь сербов, находящихся в то время на ст. Камарчата, объяснив им, что якобы образовалась кучка грабителей, тревожащих мирное население. Обманутые, таким образом, сербы, приняли предложение и отправились укрывать „бандитов“. Отряд состоял из 110 чел. при двух пулеметах. Приблизившись к дер. Тюлюп „белые“ были встречены ружейным огнем и не успев привести в действие свои пулеметы, т. к. вся прислуга была перебита, после непродолжительной ружейной перестрелки бросился бежать, оставив убитыми несколько офицеров и солдат, два пулемета и несколько винтовок и револьверов. Всего было выбито из строя у противника более 40 чел. С нашей же стороны было убито два и ранено четыре человека.

С тех пор, на все время борьбы, сербы более не появлялись для умирения „грабителей“, убедившись, что имели дело не с грабителями, как им говорили приешники Колчака, а с возставшим на завоевание своих человеческих прав крестьянством, и утверждали, что там каждый день стреляет и созданы неприступные крепости.

В промежуток этого времени крестьяне соседних волостей Вершинно-Рыбинской и Перовской, удостоверившись о возстании в Баджейской волости, стали организовывать свои отряды для совместной борьбы с ненавистным им правительством и 24 ноября ст. ст. был выслан из Канского уезда организованный там отряд крестьян для подкрепления нашему и прибыл в Тюлюп когда бой был закончен. Прибытие отряда и завоеванные трофеи значительно подняли боевой дух нашего отряда.

После прибытия отряда из Канского уезда, тов. Кравченко издал распоряжение отступить до Нарвы на более удобные позиции и сам с прибывшим отрядом и одним пулеметом направился в Канский уезд

и продвинулся до деревни Нов^о Николаевки.

(Продолжение будет)
Ский.

Из уезда.

Даниловский завод.

(Взглянь замочек)

23 ноября в Даниловском заводе состоялось собрание конторских служащих и рабочих завода совместно с сельским советом.

Решался вопрос об изъятии средств для уплаты служащим завода за последнее время; в нынешнем году предполагалось пустить завод в ход и все было уже на месте, но в виду заваятия завода Крестьянско-Рабочей армией, открытие завода было приостановлено, все порасхищено и растаковано местными и ближайших деревень жителями.

Решено было послать своего представителя в Мясусииск в Уездный Объединенный Совет для разрешения последним продать оставшиеся при заводе железо и стекло и вырученными деньгами удовлетворить служащих.

Выбранные представители 25 ноября выезжают в Мясусииск.

С 22-го ноября при заводе открыто почтовое отделение с приемом прессы и казенной корреспонденции (шаг введенная жизнь в обычную колею).

Местное общество во главе с сельским Советом деятельно помогает организовывать на заводе учреждения и обеспечивает служащих предметами питания, за что я, как служащий из этих учреждений принял глубокую благодарность всему обществу и с чистой радостью, что все крестьяне заинтересованы общим устройством общественной жизни и улучшением ее и что среди крестьянства все более и более увеличивается сознательный элемент.

Видно, жизнь последних лет очень подтянула замерзший ум русского гражданина.

Вал.

С. Панаевское.

16 ноября нов. ст. стало для Панаева знаменательным днем.

Рыв в 12 часов дня взвилось над бывшим зданием почтового отделения Красное Знамя с дор гими для каждого крестьянина словами: «Вся власть трудовому народу в лице его советов! Долой насилия ков я тиранов!»

Прославились Панаевцы после долгой слячки, занунавшие Дегтянниковым, Меньшиковыми, Скоропуповыми и им же несть числа...

В звончало также Красное Знамя населению, что из их сыновей и братьев организован Уездский полк по счету Затуевских полк в 4 я. В состав его вошли солдаты фронтовики добровольно, без какого бы то ни было давления или принуждения. Организаторы полка К. И. Малюк и И. Ф. Комаров обратились к добровольцам с искренними горячими словами призыва или уверить всем или же жить до того радостного часа, когда весь трудящийся люд почувствует себя действительно свободным и возстановленным в своих поправных правах!

В ответ на этот призыв толпа хлынула в Штаб полка и на перебой свешала звончало добровольцами в ряды местного Уездского Полка. Начало сделано. В добрый час и да заравствует власть трудового народа.

Местный.

Протокол

Общего Собрания Членов Центрального Отдела Снабжения Крестьянской Армии 22 ноября 1919 года.

Присутствуют на Собрании: Сухорослов, Рябцев, Черышев, Капустин, Кондратьев, Зайцев, Кузнецов, Иванов, Завенков, Сивагеров и кооптированные члены: Чистяков, Бузов, Сартаков, Буслаев, Сидяч, Стальва, Шишков, Шестаков и Прокопович.

Повестка дня: 1) 0 послыке в уезд. 2) 0 тов. Командо С Ачинского полка. 3) Снабжение от дельных частей. 4) 0 4 х ящиках кабели 5) 0 Тырипове. 6) 0 Солдат ве. 7) 0 Выхова. 8) Текущие дела.

Председательствует Сухорослов.
Секретарь Рябцев.

Постановили:

1) Послать в уезд за приобщением для Армии скота, зерна, муки, сухарей, фуража и проч. одго от Производственного подотдела, 3 х от Реквизиционно-Ка. фискал. подотдела, 5 от Хозяйственного и Производства внаго и 7 от Объединенного Совета.

2) Просить Совет С Ачинского полка командировать тов. Камедо для пользы службы в Центральном Отделе Снабжения, и просить уведомить нас, кого Совет предполагает послать на службу в Отдел, кроме тов. Камедо.

3) Связь с повестки дня

4) Уведомить президиум Армейского Совета, что 4 х ящиков кабели в Отделе никогда не было, а было 4 круга электрического провода в 2-х ящиках и несколько ящиков разного рода электрических и телефонных принадлежностей, из

которых вез пров д и принадлежности, необходимо для освещения. Отделом переданы Армейскому видеоматериалу, а телеграфные принадлежности — команде связи.

5) Ввиду того, что как видно из производственного доклада и обыска у тов. Тыриповых никаких вещей не оказалось и обвинения оказались ложными, из выданных ему тов. солдатами 3 х приведенных Армией с Урайской кра. негодных для Армии лошадей поручить Митрофану Сельскому Совету одну оставить его семье, остальных 2-х отдать бедняшине на елевую волости.

6) Передать на разсмотрение Собрания Мало Мясусиискского общества, с представителем от Центрального Отдела Снабжения.

7) Передать на разсмотрение Президиума Центрального Отдела Снабжения совета, с Заведующим Армейским скотом тов. Грачевым.

8) Имяющуюся в Отделе мануфактуру в количестве около 500 аршин, из которых 100 аршин оставить при Отделе на непредвиденные расходы, как то похороны и проч., а остальную передать в елевому Госпиталю.

Выслушав доклад Члена Центрального Отдела Снабжения тов. Ушацкого, прибывшего из Затуевского района, постановили послать в Затуевский район т. т. Ушацкого, Прокоповича и Грачева.

В командировку в другие волости уезда т. т. Иванова, Зайцева, Бунова, Буслаева, и Сартакова.

Председатель Собрания Сухорослов.
Секретарь Стальва.

ХРОНИКА.

От Главкомандующего. За 27 ноября на фронте без перемен.

28 ноября Нашими частями с боем занята д. Аешки. Взято 52 чел. в плен, 53 винтовки, около 7000 патронов и французский пулемет. При отступлении „белых“ казаками сожжена д. Байкалова. На остальном фронте без перемен.

Поправка. В газете «Соха и Молот» № 50 в сообщениях от Главкомандующего выралась ошибка Там напечатано: „с боем занята Черногорские копи, село Салбинское (на правом берегу р. Енисей)“. Правильно будет — занята село Салбинское (на левом берегу р. Енисей).

Суд 28 ноября происходило заседание Военно-Революционного Суда, на котором рассматривали нижеследующие дела: 1) По обвинению гр. Михаила Михайлова как бывшего офицера в рядах Колчаковской Армии, суд нашел обвинение не подтвержденным, и потому гр. Михайлову, вынес оправдание. 2) По обвинению гр. Андрея Рыбкина в бывших совокупных действиях с правительством Колчака суд нашел обвинение не подтвержденным, и потому гр. Рыбкину вынес оправдание.

Наказание за доносы. Гр. дер. Ново-Троицкой Ермаковской вол. Сергея Саяченко за донос на крестьян „белых“ общим собранием в той же деревне постановили вложить штраф в 1000 руб., из которых 230 руб. в пользу редакции газеты «Соха и Молот», что было исполнено, и деньги доставлены по названному члену.

Большие дети. 27 ноября происходило объединенное заседание Армейского и Объединенного Советов. Во время обсуждения важных вопросов некоторые взрослые — кажется, не дети — вели себя так, как будто собрались пошутить, помятаться. Странно, даже отцы, может быть, многочисленного семейства еще не научились соблюдать тишину и порядок во время заседания. Выкрики, перебивания во время речи, разговор и шушуканье между собой, и видимое нежелание подчиняться просьбам председателя на замечание о подобных поступках, — невольно заставляют думать, что находясь в трактире, или на собраниях компании веселых людей, которые сшили поболтать, развлечься, но только не решать важные государственные вопросы. Конечно, так чувствовали и вели себя не все члены собрания, а только те, которые показывали вид, что они взрослые, а не дети.

Разводы. В Административный Отдел Объединенного Совета ежедневно приходят парочки и просят развод. Некоторые сначала заходят к духовным лицам и уже по их совету идут в Административный Отдел, где и получают освобождение от всех супружеских их повинностей.

Редактор — издатель

Редакция, отдел Крестьянско-Рабочей армии